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AVVISO PUBBLICO 
(AP18_09)
INDAGINE DI MERCATO PER INDIVIDUAZIONE DI PROFESSIONISTI DA INVITARE PER L’ACQUISIZIONE DEI SERVIZI PER PRATICHE NOTARILI 
AMMINISTRAZIONE: CSI-Piemonte, C.so Unione Sovietica 216 10134 - Torino, Italia, Tel: 011 3168601, Fax: 0113169260, e-mail: ufficio.acquisti@csi.it, PEC: ufficio.acquisti@cert.csi.it, www.csipiemonte.it. 
Ulteriori informazioni disponibili presso i punti di contatto sopra indicati. 
OGGETTO 
Nello svolgimento delle proprie attività di ordinaria e straordinaria amministrazione, il CSI-Piemonte ha necessità di ricorrere a servizi notarili per la redazione e registrazione di atti istituzionali, così come previsto dalla normativa vigente.
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk508632728]Si riporta nel seguito l’elenco delle principali pratiche notarili richieste:
· vidimazione dei Libri Verbali (con cadenza annuale per il Libro Verbali del Consiglio di Amministrazione e, all’occorrenza, per il Libro Verbali delle Assemblee e Libro Verbali del Collegio Sindacale);
· redazione delle Procure Speciali conferite dal Direttore Generale e dal Presidente (e registrate alla Camera di Commercio) e rilascio delle relative copie autentiche;
· redazione delle Procure ad acta conferite dal Presidente e/o dal Direttore Generale (non soggette a pubblicità in visura camerale);
· pratiche di registrazione alla Camera di Commercio degli Organi Istituzionali del Consorzio (Direttore Generale, Presidente, Consiglieri, membri Collegio Sindacale);
· pratiche di registrazione alla Camera di Commercio dei Procuratori Speciali;
· pratiche di registrazione alla Camera di Commercio di variazioni inerenti i poteri associati alle cariche sociali di Presidente e Direttore Generale;
· redazione verbali di Assemblea Straordinaria e relative pratiche di denuncia dello Statuto alla Camera di Commercio;
· richiesta estratti verbali di Assemblea e di Consiglio di Amministrazione con eventuale ‘legalizzazione’.
MODALITA’ APPROVVIGIONAMENTO: Indagine esplorativa per l’affidamento dei servizi di cui all’oggetto da aggiudicare al prezzo più basso.
FINALITA’: il CSI-Piemonte avvia un’indagine di mercato - mediante il presente avviso pubblico - volta all’individuazione di professionisti da invitare per l’affidamento dei servizi di cui all’oggetto per stipulare un contratto di prestazione d’opera intellettuale, ai sensi degli artt. 2229 e 2230 e seguenti del codice civile.
RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO dell’Indagine (R.U.P.): Enrica Maria Valle
VALORE DELL’INIZIATIVA: Euro 40.000 (oltre oneri di legge, inclusi oneri previdenziali).
DURATA DEL SERVIZIO: 24 mesi a decorrere dalla stipula del contratto.
REQUISITI MINIMI: Per l’ammissione alla selezione i candidati dovranno dichiarare, ai sensi del D.P.R. 445/2000 e s.m.i. di possedere i seguenti requisiti: 
a) Requisiti minimi di ordine generale:
a1)	cittadinanza italiana o di altro membro dell’Unione Europea;
a2)	godimento dei diritti civili e politici;
a3)	non aver riportato condanne penali né essere destinatari di provvedimenti di applicazione di misure di prevenzione, decisioni civili o provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale;
a4)	non avere in corso procedimenti penali pendenti;
a5)	non aver rapporti di coniugio o parentela con i consiglieri di amministrazione e i dipendenti del CSI-Piemonte;
a6)	non intrattenere rapporti commerciali con il CSI-Piemonte che possano integrare ipotesi di conflitto di interesse;
a7)	i non aver esercitato, nell’ambito di un cessato rapporto di pubblico impiego con una pubblica amministrazione (ex art. 1, comma 2, del D. Lgs. 165/01), nei tre anni precedenti alla procedura, poteri autoritativi o negoziali per conto dell’Amministrazione medesima nei confronti del CSI-Piemonte.

b) Requisiti minimi professionali:
b1) 	iscrizione all’Ordine professionale dei Notai da almeno 5 anni;
b2)	aver svolto negli ultimi 36 mesi attività professionale (servizi notarili) in favore di Enti pubblici, società pubbliche, persone giuridiche private, con un fatturato di valore complessivo pari almeno a € 100.000,00;
b3)	esercizio della professione di Notaio da almeno 5 anni.

Resta inteso che la stazione appaltante si riserva di verificare le dichiarazioni rese dai candidati circa il possesso dei requisiti ai fini del presente avviso, da comprovare a cura del professionista aggiudicatario ai fini dell’aggiudicazione stessa e, se necessario, di chiedere chiarimenti ai professionisti in merito agli stessi.
MODALITA’ INVIO CANDIDATURA: il presente avviso è pubblicato esclusivamente sul sito internet istituzionale (http://www.csipiemonte.it/web/it/bandi-e-gare/indagini-di-mercato) sino al 18/06/2018.
Pertanto entro le ore 12,00 del giorno 18/06/2018 i professionisti interessati dovranno far pervenire tramite PEC all’indirizzo ufficio.acquisti@cert.csi.it la propria candidatura compilando il fac-simile disponibile al link (http://www.csipiemonte.it/web/it/bandi-e-gare/indagini-di-mercato) inserendo obbligatoriamente nell’oggetto il codice identificativo del presente Avviso Pubblico.
Eventuali candidature pervenute oltre tale data non saranno prese in considerazione.
Eventuali richieste di chiarimento, di carattere tecnico e/o amministrativo, relative alla presente indagine ed alla relativa documentazione, dovranno essere indirizzate a mezzo posta elettronica certificata, all’indirizzo ufficio.acquisti@cert.csi.it, entro il 08/06/2018 ore 12.00.
I quesiti posti e le relative risposte, resi in forma anonima, saranno pubblicati sul sito internet del Consorzio all’indirizzo www.csipiemonte.it, alla pagina “Bandi e gare – Indagini di mercato”, nella sezione dedicata alla presente indagine entro il 12/06/2018.
Si invita, pertanto, a consultare periodicamente il sito.
Nel caso in cui il numero delle candidature presentate, in possesso dei requisiti richiesti, risulti superiore a 5, il CSI-Piemonte si riserva la facoltà di invitare tutti i candidati, oppure di procedere al sorteggio pubblico, che si terrà presso il CSI-Piemonte, corso Unione Sovietica, 216 – Torino. Data e ora saranno comunicate tramite avviso pubblicato sul sito nella sezione “Indagini di Mercato” (http://www.csipiemonte.it/web/it/bandi-e-gare/indagini-di-mercato).

Delle suddette attività verrà redatto apposito verbale.
ALTRE INFORMAZIONI: la pubblicazione del presente Avviso Pubblico, finalizzato ad una indagine di mercato per l’Individuazione dei professionisti non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo il CSI-Piemonte che sarà libero di avviare o meno l’approvvigionamento in oggetto.
L’Amministrazione si riserva di interrompere in qualsiasi momento, per ragioni di sua esclusiva competenza, il procedimento avviato, senza che i soggetti partecipanti possano vantare alcuna pretesa.

Torino, 
Il RUP Enrica Maria Valle
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